21/01/2010 l’alsace region  Prison

Le site de Lutterbach est « le plus approprié »
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Les deux établissements pénitentiaires, vétustes et situés en pleine ville, qu’il s’agit de remplacer : la maison d’arrêt de Mulhouse, en vue aérienne, et, en incrustation, celle de Colmar. Photos Darek Szuster
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Après l’échec de l’implantation d’une maison d’arrêt départementale à Issenheim, un nouveau site est techniquement validé. Ce terrain, situé à Lutterbach, va faire l’objet d’une étude de faisabilité.

Comme nous l’annoncions déjà dans nos éditions des 18 et 19 décembre derniers, la future prison départementale pourrait bien voir le jour à Lutterbach d’ici quelques années. Le joker de luxe du secrétaire d’État à la Justice – et maire de Mulhouse – Jean-Marie Bockel a eu l’aval de l’Agence publique pour l’immobilier de la justice (l’Apij), après le refus du site d’Issenheim.

L’idée de déplacer les maisons d’arrêt de Mulhouse et de Colmar ne date pas d’hier. Voilà une bonne trentaine d’années qu’on y pense et qu’on en parle. Ces deux prisons, installées en centre-ville, sont notoirement vétustes. Celle de Mulhouse date de 1865 et son extension de 1880. Avec officiellement près de 300 places, elle compte actuellement plus de 400 détenus. Celle de Colmar est encore plus ancienne : ce couvent construit au XIV e siècle est devenu une prison en 1791. En 1919, l’édifice a été restructuré pour devenir une maison d’arrêt. En juin 2009, cette prison comptait 160 détenus, pour 120 places.

Notre site répond à ce qui est souhaité

Leur emplacement pose de nombreux problèmes de voisinage. Il fallait donc trouver un lieu à l’écart.

Il y a un an, un terrain de 15 hectares avait été choisi à Issenheim pour être étudié en vue de l’implantation d’une maison d’arrêt départementale de plus de 600 places. Mais ce site avait fait grincer des dents, notamment chez les aumôniers et les associations de réinsertion des détenus qui militaient non seulement pour l’abandon du projet, mais surtout pour la construction de deux maisons d’arrêt distinctes.

Hier, par courrier électronique, le secrétaire d’État à la Justice a confirmé la validation du site de Lutterbach : « L’Apij vient de rendre ses conclusions sur l’analyse de sites fonciers en vue de l’implantation d’un établissement pénitentiaire dans le Haut-Rhin… Cette étude préliminaire fait apparaître que le site de Lutterbach est techniquement le plus approprié pour accueillir cet établissement, sous réserve d’études approfondies. »

Si on parlait d’abord de deux terrains sur la commune du maire André Clad, il s’avère qu’un seul a été envisagé dès le départ : celui situé en face de la Cité de l’Habitat, de l’autre côté de la voie ferrée. « Il n’a jamais été question que cela se réalise ailleurs, admet le maire de Lutterbach. J’ai eu un entretien au ministère de la Justice avec des membres de l’Apij. Notre site répond à ce qui est souhaité, dont l’une des principales demandes concerne l’accessibilité. Ils voulaient également savoir s’il y avait un refus manifeste de la part de la mairie. Je n’ai honnêtement aucune raison objective de répondre par la négative. Je me considérerais comme un homme politique « nul » si je balayais ce projet. »

Avec l’A36 et la RN66 à proximité, ce terrain est bien accessible en voiture. « Nous avons également des souhaits à formuler, constate André Clad. Nous voulons que tout se fasse dans les meilleures conditions possibles. » Il semble que son souhait prioritaire soit celui de pouvoir bénéficier d’un arrêt tram-train supplémentaire, non loin du site, sur la future liaison Mulhouse – Thann.

Des investigations complémentaires pour confirmer la faisabilité

Des membres de l’Apij se rendront prochainement dans la commune afin de « mener des investigations complémentaires sur ce site pour confirmer la faisabilité », avance le ministère de la Justice. Les résultats de ces études devraient être rendus d’ici fin mars 2010.

« Tout ceci se fera sous l’autorité du préfet du Haut-Rhin, conclut André Clad. Je pense que pour ce type de projet, il faut bien un minimum de deux ou trois ans avant que la construction ne débute. »

Issenheim devait voir le jour d’ici la fin de 2014. Le maire de cette commune, Marc Jung, était dès le départ favorable à cette implantation. Mais il avait dû faire face à de nombreux opposants. Quid de Lutterbach, si le projet est complètement validé ?

Grégory Lobjoie
Prison du Haut-Rhin : le site de Lutterbach confirmé
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Comme nous l’annoncions déjà dans nos éditions 18 et 19 décembre 2008, la future prison départementale pourrait bien voir le jour à Lutterbach d’ici quelques années. Le joker du secrétaire d’Etat à la Justice – et maire de Mulhouse – Jean-Marie Bockel a eu l’aval de l’Agence publique pour l’immobilier de la justice (l’Apij), après le refus du site d’Issenheim.


Une information succincte, par courrier électronique du secrétaire d’Etat à la Justice, l’a confirmé ce mercredi : «  L’Apij vient de rendre ses conclusions sur l’analyse de sites fonciers en vue de l’implantation d’un établissement pénitentiaire dans le Haut-Rhin…Cette étude préliminaire fait apparaître que le site de Lutterbach est techniquement le plus approprié pour accueillir cet établissement sous réserve d’études plus approfondies. »
Le terrain pressenti est situé en face de la Cité de l’Habitat. « Il n’a jamais été question que cela se réalise ailleurs, admet le maire de Lutterbach André Clad. J’ai eu un entretien au ministère de la Justice avec des membres de l’Apij. Notre site répond à ce qui est souhaité, dont l’une des principales demandes était l’accessibilité. Ils voulaient également savoir s’il y avait un refus manifeste de la part de la mairie. Je n’ai honnêtement aucune raison objective de répondre par la négative. Je me considérerais comme un homme politique "nul", si je balayais ce projet d’un coup de main. »
Avec l’A36 et la RN66 à proximité, ce terrain est bien desservi. La commune souhaite en outre pouvoir bénéficier d’un arrêt tram-train supplémentaire, non loin du site, sur la future liaison Mulhouse – Thann.
Des membres de l’Apij se rendront prochainement à Lutterbach pour « mener des investigations complémentaires sur ce site pour confirmer la faisabilité », avance le ministère de la Justice. Les résultats de ces études devraient être rendus d’ici la fin mars 2010.

Prison à Lutterbach : les photos du site pressenti




Voici les photos du lieu où pourrait s'installer la future prison départementale, près de la Cité de l'Habitat, mais de l'autre côté de la voie rapide. Le maire de la commune aimerait qu'elle soit desservie par un arrêt du tram-train.

 Région DNA
Prison du Haut-Rhin 

 

Avis favorable pour Lutterbach

L'APIJ (agence publique pour l'immobilier de la justice) vient de rendre ses conclusions sur l'analyse de sites fonciers en vue de l'implantation d'un établissement pénitentiaire dans le Haut-Rhin. Plusieurs sites ont été examinés (lire nos éditions du 18 décembre 2009) et l'étude préliminaire fait apparaître que le site de Lutterbach est techniquement le plus approprié pour accueillir cet établissement, sous réserve d'études plus approfondies. Des investigations complémentaires seront menées sur ce site en vue de confirmer sa faisabilité. Les résultats devraient être rendus fin mars. 

